
Ata da 30ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 24 de outubro de 2023.  

Às onze horas e vinte minutos do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e 

vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária no Segundo Período do 

Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. 

Augusto Márcio Ramos de Souza. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: OFÍCIOS DO PODER EXECUTIVO: GP nº 

0252/2023 (encaminha e solicita apreciação em regime de urgência ao 

Projeto de Lei 2.072/23); PROJETOS DE LEIS: n.o2072/23, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar por 

transposição de recursos; n.o2073/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre o Programa Saúde Bucal do Idoso no âmbito do 

município de Guapimirim; INDICAÇÕES: n.os 768, 769 e 770/23, de autoria 

do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 771, 772 e 773/23, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 774, 775 e 

776/23, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 777, 778 

e 779/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 780, 781 e 782/23, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 783, 784 e 785/23, de 

autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.os 786, 787 e 788/23, de autoria do 

ver. Claudio Vicente Vilar; n.os 789, 790 e 791/23, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 792, 793 e 794/23, de autoria do ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves; PARECER: Parecer da Comissão Especial ref. 

ao projeto de emenda a LOM Nº 33/2023, que altera o dispositivo no Art. 

102 da Lei Orgânica do município. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a 

palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os 

senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Marlon Pereira da Rocha 

(Marlon do Modelo), bem como o Sr. Presidente. Concluído o Expediente, 

deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo 

Poder Executivo, através do Ofício GP nº244/23, para votação do Projeto 

de Lei 2067/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o2067/23, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a alteração dos anexos da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, LDO 2023, do município de Guapimirim, instituída pela Lei 

nº 1414/2022, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº245/23, para votação do Projeto de Lei 2068/23, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o2068/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a criação de abertura de crédito especial por suficiência financeira e 

cria programa de trabalho. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 



discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº246/23, para votação do Projeto de Lei 2069/23, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o2069/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

alteração do Plano Plurianual – PPA – Quadriênio 2022/2025 do 

município de Guapimirim, instituído pela Lei Municipal nº 1321/2021 e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº248/23, para votação do Projeto de Lei 2070/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o2070/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração 

do artigo 3º da Lei nº 1.557 DE 11 de agosto de 2023, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 

nº252/23, para votação do Projeto de Lei 2072/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o2072/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito suplementar por transposição de recursos. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o2071/23, de 

autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a realização de 

exames de detecção de mutação genética dos genes BRCA1 e BRCA2 em 

mulheres com histórico familiar do diagnóstico de câncer de mama ou de 

ovário em todo o município de Guapimirim, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o 

2064/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui o 

institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Guapimirim a 

ação cultural "O Jovem Poeta", e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o2066/23, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a entrega 

dos exames realizados nas dependências das unidades de saúde municipais, 

através de meios eletrônicos devidamente chancelados, como forma 

complementar de prestação de serviço. . Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Requerimento n.o 053/23, de autoria do 

vereador Claudio Vicente Vilar (moção de aplausos para a Sr.ª Maria 

Moreira Vicente). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez 

horas do dia trinta e um de outubro próximo vindouro, e encerrou esta 

quando eram onze horas e cinquenta minutos. Nada mais tendo a registrar, 

eu, Claudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores. 


